# 潘集区助力重点群体实现高质量就业

# 习近平新时代中国特色社会主义思想

本报讯 潘集区深入实施就业优先战略,聚焦重点 群体就业服务、企业岗位供给和招聘引才质效,科学施 策、多点发力,落实落细稳就业举措,深挖各类就业岗 位, 搭桥梁、优服务、保用工, 助力高校毕业生、农民工等 重点群体高质量充分就业。

印发《扬帆万里 筑梦未来——致 2024 届高校毕 业生的一封信》《潘集区支持高校毕业生等青年就业类 政策清单》《潘集区企业吸纳就业类优惠政策清单》,加 强政策宣传和职业指导, 审核发放 4 名高校毕业生一 次性就业补贴 1.2 万元、11 名高校毕业生灵活就业社 保补贴 6.15 万元,鼓励企业吸纳高校毕业生就业。充 分挖掘机关事业单位编制存量,招录公务员(含选调生) 29 名,招聘事业单位工作人员 50 名,招募"三支一扶" 人员 7 名, 引导区域内国有企业招聘高校毕业生 291 人。加强与市内高校对接,深入淮南师范学院、淮南联合 大学、安徽理工大学等高校组织 4场"招才引智高校行" 招聘会,达成初步就业意向93人。多方开发就业见习岗 位,安排高校毕业生见习124人。开展离校未就业高校 毕业生等青年就业服务,帮扶率达100%。

开展7次农民工春节返乡及节后返岗情况动态监 测,加强综合信息系统人员信息比对更新,对有就业需求 的及时提供岗位推荐、技能培训等服务。开展农民工职业 技能培训 1120 人,完成目标任务的 112%。举办 2024 年 春风行动暨返乡农民工就业专场招聘会, 引导就近就地 就业。重点面向农民工等群体,累计举办各类招聘会253 场、服务企业 3178 家次、达成初步就业意向 954 人,分别 完成目标任务的 126.5%、211.86%、159%。 拓宽对接渠道, 用好线上资源,新增108家企业注册安徽公共招聘网、安 徽公共招聘网个人注册简历 939 份,安徽公共招聘网新 增发布单位数 92 家,分别完成目标任务的 135%、 117.37%、306.66%。通过"潘集发布"等媒体平台推送"岗 位供您选、就业在潘集"企业招工信息 24 期,服务企业 70 家,发布就业岗位1100余个,促进供需有效对接。

根据脱贫人口就业动态变化的特点,潘集区开展 有针对性地就业帮扶服务,脱贫人口外出务工 6820 人,占去年外出务工人数的108.41%。利用好衔接推进 乡村振兴资金,编报并实施乡村公益性岗位开发项目、 就业帮扶车间对吸纳脱贫劳动者和企业补贴项目、脱

贫人口外出务工就业交通补助项目等3个就业帮扶项 目,其中,开发乡村公益性岗位安置脱贫人口300人, 对在就业帮扶车间就业并与脱贫劳动者签订一年以上 劳动合同(劳务协议)给予就业补贴,4个就业帮扶车间 吸纳脱贫劳动者就业 46 人。审核发放乡村公益性岗位 补贴 162 万元,发放在就业帮扶车间就业的脱贫人口 就业补贴 27.6 万元、吸纳脱贫人口就业的就业帮扶车 间补贴 5.52 万元。优化补贴申领条件,发放 1858 名脱 贫人口跨省务工就业一次性交通补助 55.74 万元。

综合新闻

充分发挥各级基层公共就业服务平台作用,持续 推进"三公里"充分就业社区建设,建设社区"家门口" 就业服务站,经常性组织开展就业帮扶活动,为失业人 员、就业困难人员提供"家门口"暖心就业援助服务。发 挥社区网格化治理优势,主动联系失业人员,积极宣传 就业援助政策举措。加强失业人员和就业困难人员就 业帮扶,失业人员再就业1015人,完成目标任务的 153.78%,就业困难人员就业330人,完成目标任务的 194.11%。加强人社局、退役军人事务局、妇联、残联、农 业农村局、发改委等部门联动,协同做好退役军人、妇 女、残疾人、退捕渔民、采煤沉陷区搬迁居民等群体就 (本报记者 贾 静)

# 以高水平规划引领发展新格局

本报讯 2月19日,全市规划 工作交流报告会召开。报告会全面 展示了全市国土空间规划改革发展 成就和各级各类规划编制成果,促 进各部门之间的交流共进,形成 "一本规划、一张蓝图"

会议邀请行业领域内专家以 《深化"多规合一"改革提升城市 国土空间治理水平》《乡镇国土空 间总体规划的编制注意事项与审查 要点》《新形势下村庄编制的难点 与重点》等为题进行了成果分享, 对下一步我市规划工作起到重要的

会议指出,过去一年,我市规 划工作成效显著,"三级三类"规划 体系加快完善,规划衔接实施有序落 实,规划监管机制逐步健全。规划 是城市建设的蓝图, 是经济发展的 先导。全市规划工作要发挥专业优 势,精准把握淮南发展脉搏,凝心 聚力、协同合作,以高水平规划引 领发展新格局, 落实发展新要求, 谱写发展新篇章, 助力淮南在高质 量发展的道路上行稳致远。

(本报记者 周莹莹)

### 我市7项产品人选 2024 年安徽工业精品

本报讯 近日,省工业和信息 化厅公布 2024 年安徽工业精品名 单,我市7项产品名列其中,入选 数量居全省第8位。

据市工业和信息化局介绍,安 徽工业精品是指具有自主知识产权、 技术含量高、质量水平优、用户美 誉度高、经济效益好、市场前景广 阔的产品,每年评选一次。参评 2024年安徽工业精品的产品需获得 "安徽省新产品"或安徽省"三首" 产品认定,拥有自主知识产权、获 得发明专利1项及以上;产品主要 技术性能指标处于国内同类产品领 先水平,经济效益良好,市场认可 度高,具有较好的品牌知名度和美

我市本次入选的7项产品分别 是: 蒯科砾短波红外线加热管 (KKL-F型)、普瑞康医药防霉菌 聚氯乙烯胶片 (DNT90)、特码斯 派克 TSC-7050A 智能换绳机器人、 新鸿药业环保增塑剂(柠檬酸三丁 酯)、万维机电本安型可编程控制 器 (KC02-CB)、文峰光电耐寒抗 磁干扰的数据传输电缆(WF系 列)、电子 8 所 J599A8 型宇航级光

近年来,我市深入推进实施精 品战略,通过政策引导、创新驱动 和数智融合, 打造工业精品矩阵,

本报讯 2月20日,记者从市

交控集团获悉,该集团通过战略化

重组、专业化整合,统筹承担高速

公路、港口、铁路、民航等交通基

础设施投融资、建设、运营及管理,

奋力在服务全市发展大局中挑重担,

一元为主

推动质量提升、品牌跃升。

《淮南市促进制造业高质量发 展若干措施》印发出台,鼓励企业 加大技术攻关、创新成果转化应用 和创新平台建设,并给予政策资金 支持,着力打造培育高精尖特企业。 新增战新企业61家、省级专精特新 企业62家,新增高新技术企业106 家、创历史新高,新增科技型中小 企业 287 家、增幅居全省第 3 位。

我市积极推动企业与高校、科 研院所合作, 搭建产学研一体化平 台,支持企业开展关键技术攻关, 走产教融合之路提升自主创新能力。 "安理智谷"启动建设,大学科技园 入驻企业达 70 家。科技服务业投资 增速、发明专利授权增速分别居全 省第3位、第2位,新增省级创新 平台24家、安徽省新产品28个, "三首"产品 15 个。

坚持数智融合,提升品牌质量。 我市推进实施智能制造工程,推动 制造业与互联网、大数据、人工智 能等新兴技术深度融合。13家企业 获得省级智能工厂和数字化车间, 通过实现制造过程的数字化控制、 网络化协同和智能化管理,不断提 升产品关键工序数控化率, 从源头 提高产品质量稳定性

(本报记者 周 玲 本报通讯员 冉银银)

### 拓展境外市场 力争业绩翻番

安徽埃夫利舍智能科技公 司位于淮南高新区,是一家大 型建筑技术及暖通配件制造厂 商。新春伊始,企业第一时间 开足马力投入生产。目前产品 需求旺盛, 订单已经安排到六 月份。企业积极拓展境外市场, 俄罗斯分公司日前正式成立, 2025 年将努力实现业绩增长 100%。图为企业钢制板式暖气 片产品下线出厂。

本报记者 张 越



## 联合检查行动全力守护校园食品安全

本报讯 记者从谢家集区了解到, 为切实加强春季学校食品安全工作,规 范中小学校膳食经费管理,近日,谢家集 区组织市场监督局、教体局、财政局、卫 生健康委、公安局等多部门,联合开展检 查行动,全力守护广大师生饮食安全。

联合检查行动认真贯彻落实中央纪

委国家监委等多部门《关于加强中小学 校园食品安全和膳食经费管理监督的指 导文件》要求,通过加强组织领导,精心 安排部署,采取有力措施,确保检查全 面、深入、无死角。联合检查组深入学校 食堂,各司其职,对食品经营许可证、从 业人员健康、加工操作规范、餐饮具消

毒、进货查验、食品留样等食品安全环节 进行了重点检查,详细了解校长负责制、 陪餐制、用餐信息公开等管理制度落实 情况,并关注了学生餐营养搭配与膳食 经费管理的规范透明情况。检查中,针对 发现的问题,联合检查组现场提出整改 意见要求限期整改,并实施跟踪复查以

防止问题复发。检查组还加强宣传教育, 普及食品安全、食源性疾病预防、平衡膳 食及反餐饮浪费等知识,进一步提升了 广大师生食品安全意识与节约观念。联 合检查行动进一步压实了校园主体责 任,为广大师生营造了一个安全、健康、 和谐的校园环境。(本报记者 苏 强)

#### 水火无情人有情 英勇救灾保安宁

#### ——东华实业集团以实际行动诠释责任与担当

本报通讯员 宫 健 史 旭 本报记者 鲁 松

#### 践行社会主义核心价值观

2024年12月份以来,东华实业集团 服务的 5 个小区相继发生因业主用火用 电不慎而引发的火灾。

因为坚守,他们巡查细致入微,总能 及时发现问题,关键时刻发挥作用,第一 时间果断处置。

因为专业,他们总能及时采取科学 应急措施,将损失减小到最低。

因为敬业,他们迎难而上,用实际行 动诠释了责任与担当, 让小区充满温暖 与爱心。

#### 英勇无畏,火海救人

2024年12月25日,八公山物业管 理分公司和平村 A 区一户居民家中电热 毯短路起火, 无情的火焰和滚滚浓烟迅 速肆虐,将两名业主困在屋内。此时,物 业工作人员吴怀军正在小区例行巡逻, 第一时间发现了火情。他迅速通知其他 工作人员,随后毫不犹豫拿起灭火器,逆

当他冲进火场时,现场火势和浓烟 很大,能见度低,明火一时无法扑灭。吴 怀军隐约听见有人呼救, 心顿时悬了起 来,救人要紧,他当机立断,趴在地上,爬 行进入浓烟中,摸索着前行,终于找到呼 救人员,随后将老人救出。老人告诉他, 其老伴瘫痪在床,此时火势更大了,吴怀 军心里念着业主安危,与其他物业工作 人员再次冲进火场,将行动不便的老人 背出火场,迅速转移至安全地区。同时, 该小区物业工作人员及时将6层其他住 户转移至楼下安全地区。

因为恪尽职守,巡查发现及时,处置 科学得当, 吴怀军和其他工作人员挽救 了两位老人的生命。老人的儿子千恩万 谢,称父母在就是一个完整的家,要不是

吴师傅和其他物业工作人员及时出手, 后果不堪设想。吴怀军见义勇为的义举 也被广大业主点赞转发,从火场背人出 来的场面成了最美的英姿。吴怀军的感 人事迹温暖了整座城市, 其被评为东华 实业集团最佳服务明星和 2024 年度淮 南市十大新闻人物。

#### 保持警觉,处置科学

今年1月7日,华恒消防公司无意 中发现了一起居民火情,并成功扑灭, 守护了业主的房屋安全、减少了财产损

当日上午11时10分,该公司三名 维保人员在新桥创业佳苑小区 4 号楼 东单元消防设施线路故障维修时,闻到 一股糊味,他们立刻警觉起来,打开弱 电井后发现有轻微烟雾,凭借专业的消 防应急处置能力,第一时间预判单元内 某户业主家可能发生火情,随后三人逐 层开展现场排查行动。在排查至楼顶时 发现厨房排烟管道冒出大量浓烟,并通 过窗户判断发生火情的住户位置。随后 三人立即断电、赶赴现场、联系户主和物 业人员。当户主赶到时,楼道内已弥漫浓 烟,户主非常慌乱竟一时打不开家门。三 人沉着应对、分工明确,一人开锁、一人 拿灭火器、一人拉水带。大门打开的那一 刻,面对滚滚浓烟,三人没有畏惧,第一 时间冲进室内进行灭火,火情被及时扑 灭且无人员受伤,避免了业主财产损失 的扩大,他们英勇的身姿及专业的应急 表现,获得了户主的高度赞誉。

#### 响应及时,化险为夷

今年1月22日下午3时50分,泉 山湖兰乔公馆 F13 某户业主在家中做饭 时临时外出,未关闭厨房火源,造成厨房

危急时刻, 东华实业集团高科分公 司物业工作人员迅速启动应急响应机 制,通过对讲机立即组织巡逻岗、工程 岗等5名人员赶往现场。在项目经理带 领下,大家不顾个人安危,冒着室内滚 滚浓烟轮番进入火场,使用灭火器迅速 展开灭火行动,经过2分钟的紧急处 置,成功将明火扑灭。

很快,消防队赶到了现场。物业人 员没有丝毫懈怠,继续积极配合消防队 做好现场处置和隐患排查。事后,兰乔 公馆项目还安排人员帮助该业主做好 善后清理工作,得到了业主的真心感谢 和诚意好评。

此次火灾虽然来势突然,但由于物 业团队的快速反应和英勇奋战,未造成 人员伤亡和重大财产损失。同时此次事 件也给全体业主敲响了安全警钟,要特 别注意用火用电安全。东华实业集团高 科物业分公司将进一步加强各项目的 消防安全宣传和管理防范工作,更加有 效地保障业主的生命财产安全。

#### 挺膺担当,引导逃生

1月29日(大年初一)上午8时10 分许,东华实业集团洞泉物业管理处龙 眼村小区办主任金彪和客服曹霞在小 区巡视时发现,19号楼2单元某住户家 中往外冒出滚滚浓烟。二人第一时间携 带灭火器迅速赶往现场进行救援,同时 拨打 119 报警。

到了门口,阵阵热浪扑面而来,门缝 往外冒着浓烟。金彪当机立断,一边大声 呼喊,一边用力拍打大门,引导屋内人员 朝门口方向逃生。此时呼喊声和拍门声 成了生命最强音,被困老大爷寻着声音 的方向来到门口,此时现场已是熊熊火 焰,浓烟密布,物品燃烧的噼啪声伴随屋 顶水泥脱落。金彪和曹霞不顾危险,立刻 捂住口鼻,奋不顾身奔向火场将其救出。 此时火势已经蔓延扩大,情况严峻,他们 熟练地采取日常消防演练措施, 金彪拿 起灭火器进行灭火, 曹霞将老大爷转移

到安全地点。由于火势过大,金彪每前进 一步都很艰难,但他没有放弃,8时23 分左右,消防人员赶到现场,火情得到控 制。消防人员到场后,物业工作人员也没 有片刻休息,与供水、供电、供气公司一 同现场排查阀门及线路,消除潜在隐患, 防止次生灾害发生。

#### 快速反应,及时处置

2月4日(大年初七),东华实业集团 洞泉物业管理处青水湾小区保洁员沈珍 在日常保洁时,发现14号楼2单元有刺 鼻烟味直钻鼻腔,她立即意识到不对劲, 一边排查是哪户业主家中传出浓烟,一 边联系小区物业办主任陈明请求支援。

"要是哪里起火了,可就麻烦了。"陈 明赶紧来到现场,立刻从顶层 11 楼往下 逐户排查,发现浓烟是从6楼某户厨房 涌出,但反复敲击该住户家门,却无人回 应。陈明迅速切断业主家中电源,同时通 过小区物业办登记的相关业主信息,致 电该户业主,告知相关情况后,得知该户 业主做饭时忘记关闭燃气灶,就出门了, 此刻家中无人。陈明立即联系专业开锁 人员,并向派出所进行报备。

门锁打开后,滚滚浓烟扑面而来,陈 明一行携带灭火器进入业主家中后,发 现锅中食材已经烧焦,浓烟不断扩散,他 立即关闭燃气灶,打开窗户通风。"真是 太谢谢你们了,要不是你们及时发现,处 置妥当,后果不堪设想……"该户业主赶 回家中,对物业工作人员表示感谢。直言 自己疏忽险些酿成大祸,幸好有负责且 专业的物业及时处置,才化险为夷,避免

这一幕幕灭火救人的场景,令人动 容,一面面锦旗和一次次点赞就是对东 华人最好的褒奖。他们始终秉持"以业 主为中心,追求极致的服务品质"的服 务理念,彰显了"团结协作、坚韧不拔、 奋发有为"的企业精神。

资产规模已由 2022 年成立时的 10 亿元增加到402亿元。 路桥建设四通八达。合周高速 淮南段已顺利通过交工验收;淮桐 高速淮南段路基工程完成80%,桥

梁工程完成 73%; 怀凤高速淮南段 已完成大型临时设施建设, 即将进 行路基、桥梁施工; 扬淮高速淮南 段全线用地已取得建设用地批复, 开启了我市自主建设高速公路的新 篇章。实施国省干线施工工程 46 个;淮南淮河大桥开工建设,凤毛 快速通道建成通车入选 2024 年度淮 南市"十大新闻"。 多式联运通江达海。淮南港陶

圩综合码头项目建设6个2000吨级 泊位,年吞吐量 450 万吨,项目已 开工, 疏港道路已交工验收。江淮 枢纽港何台作业区项目拟建设 10 个 2000 吨级通用泊位,预计年吞吐量 750万吨,已取得用地批复,即将 开工建设。投资50亿元的安徽淮南

国际物流港项目有序推进。"淮 南一宁波"铁海联运班列累计发送 2088个标准集装箱,货物价值超2 亿元,为我市外贸企业节约物流成 本约300万元。"淮南一上海"铁 海联运首列班列发车,推动更多 "淮南制造"走出国门、走向世界。

多元发展

市交控集团资产经营提质增效

交通科技引领发展。布局全市充 电桩建设,建成投用淮南南站、淮南 火车站等 15 个新能源充电场站,新 建运营管理平台试运行。与航天锂 电、开沃新能源等企业合作,共同推 动我市境内商用车"油车换电"项目。 淮南市城市综合交通驿站首期建设 5个,谢家集南、上窑、淮南经开区、 淮南高新区城市综合交通驿站已开 工建设,安成城市综合交通驿站强力

资产经营提质增效。牢固树立 "一元为主,多元发展"的经营理 念,通过市场化运营、专业化管理、 实体化运作,交控澜园府盛大开盘, 助力我市房地产市场健康发展。大 力发展低空经济, 谢家集通用机场 顺利推进。持续开展交通系统存量 资产梳理及盘活工作,通过盘活8 宗闲置土地,增加资产约2亿元。

(本报记者 张 鹏)

#### 用电有保障 企业复工忙

本报记者 周莹莹 本报通讯员 李大龙

2月13日上午9时,国网寿县 供电公司园区中心供电所接到新桥 国际产业园安徽中腾汽车零部件公

司的复电申请,该所负责人带领客 户经理等人第一时间上门, 对变压 器、车间设备等用电设备进行安全 排查,详细询问企业用电需求。经 现场巡视检查,企业符合复电标准, 并于 12 时 40 分左右恢复企业供电, 从接到该企业复电申请到用上电, 仅仅不到4个小时的时间。

寿县新桥、蜀山两个园区目前 共入驻各类民营企业 400 余家,作 为合淮同城的桥头堡和招商引资的 主阵地, 近年来, 园区发展势头强 劲, 电量增幅显著。"我们积极推 进专变延伸服务,通过隐患排查、 加装设备、试验送电等多种方式, 有效减少越级跳闸,提高企业用电 可靠性,同时积极推进容缺办理, 全力提供'快速办电'服务,持续 优化园区电力营商环境,不断提升

'园网共建'服务质效。"国网寿县 供电公司市场营销部负责人表示。

自2月12日以来,园区企业陆 续复工,目前复工率已达80%。为 保障企业用电无忧, 国网寿县供电 公司前期通过现场走访、电话问询 等多个渠道,主动了解企业复工复 产用电需求、用电设备维护运行等 情况,并在最短时间内满足企业复 工生产用电需求。为进一步服务园 区经济发展,保障园区用电需求,2 月14日,该公司从各部门抽调业务 骨干成立"园区专属服务团队",建 立"园区办电、园区办理、园区优 先"的服务机制,每周联合园区管 委会、企业方代表对园区用电情况 进行会商, 共同解决用电问题, 确

保园区用电"零障碍"。 截至目前,该公司已先后走访 园区企业148家,帮助解决企业复 电、隐患消缺、办电接入等问题